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Αχαρνών 2 

101 76 Αθήνα 
Θέμα: Διαμαρτυρία για ενέργειες της ΠΑΣΕΓΕΣ οι οποίες δημιουργούν αποκλεισμούς σε επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα επενδύσεων σε Α.Π.Ε. (μελέτης, εγκατάσταση εξοπλισμού κλπ.)  
Αξιότιμη κ. Υπουργέ,
Πληροφορηθήκαμε από συναδέλφους μηχανικούς ότι μετά την έκδοση της απόφασης του Υπουργείου σας με αριθμ. πρωτ. 249448/23-06-2010 «σχετικά με  επενδύσεις σε Α.Π.Ε. από επαγγελματίες αγρότες», οργανώθηκε από την ΠΑΣΕΓΕΣ σχετική ημερίδα στις 1-7-2010 στην Αθήνα όπου ανακοινώθηκε από τους διοργανωτές ότι οι Ενώσεις Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΑΣ) θα αναλάβουν την υποδοχή των αιτήσεων των αγροτών, που ενδιαφέρονται να επενδύσουν στη Φ/Β ενέργεια, στα πλαίσια της ανωτέρω απόφασής σας.

Δεν θα είχαμε καμία αντίρρηση οι ΕΑΣ και κατ’ επέκταση η ΠΑΣΕΓΕΣ να προσφέρουν κάθε δυνατή βοήθεια στους αγρότες, με βάση τις δικές τους δυνάμεις. Όμως, η παρουσία στην προαναφερθείσα ημερίδα μόνο τεσσάρων συγκεκριμένων εταιρειών που δραστηριοποιούνται στο αντικείμενο και το μοίρασμα της επικράτειας σ’ αυτές ώστε να λειτουργήσουν ως υποστηρικτές – μελετητές και αργότερα κατασκευαστές στο πλευρό των ΕΑΣ, μας αναγκάζει να απευθυνθούμε σ’ εσάς και να θέσουμε υπ’ όψιν σας τα ακόλουθα :
· Με ποιες αρμοδιότητες η ΠΑΣΕΓΕΣ μετατρέπεται σε μελετητική – κατασκευαστική εταιρεία με αντικείμενο παροχή υπηρεσιών ;

· Με ποιες διαδικασίες επιλέχθηκαν από τη ΠΑΣΕΓΕΣ οι εν λόγω εταιρείες;
· Με ποια τεχνογνωσία μπορεί να κρίνει η ΠΑΣΕΓΕΣ τις εταιρείες που δραστηριοποιούνται στο τομέα των ΑΠΕ;
· Τι θα γίνουν οι πολυάριθμες επιχειρήσεις και τα μελετητικά γραφεία  που απασχολούν συναδέλφους μηχανικούς και αγωνίζονται να επιβιώσουν σε συνθήκες οικονομικής κρίσης, όταν κορυφαίο συνδικαλιστικό όργανο των αγροτών λειτουργεί με συνθήκες καρτέλ;
κ. Υπουργέ,
Επειδή πιστεύομε ότι έχετε τον τρόπο και την πολιτική βούληση, παρακαλούμε άμεσα όπως προβείτε στις απαιτούμενες ενέργειες για να μπει τέλος σε πρακτικές, που πιθανόν να υποκρύπτουν σκοπιμότητες, πρακτικές που δημιουργούν ολιγοπωλιακές καταστάσεις  και υπονομεύουν κάθε έννοια  υγιούς ανταγωνισμού και ελεύθερης αγοράς. 
Με εκτίμηση,
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