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22 Φεβρουαρίου 2010
Και οι διπλωματούχοι μηχανικοί μετέχουν στην απεργία της 24ης Φεβρουαρίου
Συμμετοχή στην μεθαυριανή πανελλαδική απεργία αποφάσισαν και οι διπλωματούχοι μηχανικοί της χώρας, λαμβάνοντας υπόψη ότι αυτές οι απεργιακές κινητοποιήσεις έχουν ισχυρό συμβολικό χαρακτήρα και αποσκοπούν στην ευαισθητοποίηση των πολιτών.

Η απόφαση ελήφθη κατά την κοινή συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ με τις διοικήσεις των Περιφερειακών Τμημάτων που πραγματοποιήθηκε το Σαββατοκύριακο στη Θεσσαλονίκη.

Παράλληλα – και επειδή τα προβλήματα του τεχνικού κόσμου έχουν προσλάβει οξύτατες διαστάσεις το τελευταίο διάστημα – αποφασίστηκε κατά το επόμενο εικοσαήμερο να γίνουν Γενικές Συνελεύσεις όλων των συλλογικών φορέων των μηχανικών, καθώς και ειδικές συγκεντρώσεις στις έδρες των Περιφερειακών Τμημάτων.

Κατά το ίδιο διάστημα θα επιδιωχθεί να γίνουν συναντήσεις με όλους τους θεσμικούς παράγοντες σε κεντρικό και περιφερειακό επίπεδο (Υπουργούς, Βουλευτές, Αυτοδιοίκηση, Εργατικά Κέντρα, επιστημονικούς και συλλογικούς φορείς), για να αναδειχθούν οι θέσεις με την απαραίτητη κατά περίπτωση εξειδίκευση τους.

Να σημειωθεί ότι το ΤΕΕ, το τελευταίο διάστημα, διαπιστώνοντας ότι οι μηχανικοί στη χώρα μας, ως επιστήμονες, εργαζόμενοι, πολίτες, συναισθάνονται και βιώνουν την τρέχουσα οικονομική κρίση, έχει επεξεργαστεί και τεκμηριώσει συγκεκριμένες απόψεις για όλα τα προβλήματα που απασχολούν τον κλάδο, με γνώμονα ότι πράγματι πρόκειται για ιστορική στιγμή, ίσως η μοναδική ευκαιρία για αλλαγές του αναπτυξιακού μοντέλου της χώρας, για ανατροπές των οικονομικών πολιτικών που κατέστησαν την Ελλάδα κύριο στόχο αυτών που συνέβαλαν στην παγκόσμια κρίση, των κερδοσκόπων, όσων πειραματίζονται με νέους κανόνες πειθαρχίας που θα αντικαταστήσουν το σύμφωνο σταθερότητας. Στόχος του ΤΕΕ είναι να δοθεί ένα όραμα στους εργαζόμενους στους οποίους επιβάλλονται μέτρα στα όρια των αντοχών τους ή και πέραν αυτών.

Ειδικότερα σε σχέση με μια στρατηγική εξόδου από την οικονομική κρίση, η οποία ασφαλώς θα είναι μακροχρόνια, το ΤΕΕ θεωρεί ότι αυτή θα πρέπει να είναι δομική, να προσδιορίσει τους στόχους αύξησης της παραγωγής σε συγκεκριμένους τομείς στην Ελλάδα,  στο πλαίσιο του  διεθνούς  ανταγωνισμού. Η ανάπτυξη να στηριχθεί σε ένα σχεδιασμό δεκαετίας, που θα πρέπει να ολοκληρωθεί με τη συμμετοχή όλης της κοινωνίας, άμεσα.

Η μείωση των μισθών δεν μπορεί να λειτουργεί ως μόνο οικονομικό μέτρο υποκατάστασης της υποτίμησης του νομίσματος. Οι μισθοί λειτουργούν ως συγκοινωνούντα δοχεία με τις αποδοχές της συντριπτικής πλειοψηφίας των ελεύθερων επαγγελματιών.

Ως προς το επιστημονικό δυναμικό και τους άλλους εργαζόμενους, το ΤΕΕ θεωρεί ότι η αξιοποίηση της γνώσης των Ελλήνων επιστημόνων, που είναι υψηλού επιπέδου, σημαίνει περισσότερες, καλύτερες, πιο ασφαλείς θέσεις εργασίας για όλους τους εργαζόμενους. Οι έλληνες διπλωματούχοι μηχανικοί είναι 108000, τριπλάσιος αριθμός από το μέσο όρο των χωρών της ΕΕ, αποτελούν το 2% του ενεργού πληθυσμού. Έχουν μεγάλο πρόβλημα απασχόλησης, συνθήκες εργασίας επισφαλείς. Υπηρετούν την ανάπτυξη, τροφοδοτούν και τρέφονται από αυτήν. Έχουν σπουδάσει με δαπάνες του κράτους και των οικογενειών τους κύρια. Αποτελούν εύκολο στόχο για παραπληροφόρηση, συνήθως άδικα και λανθασμένα.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η συζήτηση για τα κλειστά επαγγέλματα. Οι μηχανικοί έχουν ένα σύστημα ελεύθερης πρόσβασης. Μόνο όριο που θέτει το ΤΕΕ είναι να σπουδάζουν τόσοι όσους μπορούν να εγγυηθούν τα Πολυτεχνεία για το επίπεδο των σπουδών τους. Το 35% των ελλήνων σπουδαστών στο εξωτερικό φοιτούν για να γίνουν μηχανικοί, και γίνονται. Οι μηχανικοί έχουν ένα ελάχιστο όριο διατίμησης των αμοιβών τους αισθητά χαμηλότερο από αυτό των χωρών της ΕΕ. Αυτό το όριο διασφαλίζεται από την ελληνική νομοθεσία και το ευρωπαϊκό δίκαιο. Κατά συνέπεια δεν τους αφορά η σχετική συζήτηση. Ωστόσο, τους αφορούν οι εργαζόμενοι που θα έρχονται με βάση την οδηγία Μπολκεστάιν να δουλέψουν στην Ελλάδα μεταφέροντας ασφαλιστικά δικαιώματα και όρους εργασίας των χωρών τους.

Ως προς τα μέτρα που προτείνονται για το φορολογικό και ασφαλιστικό θα οδηγήσουν με βίαιο τρόπο χιλιάδες μηχανικούς εκτός αντικειμένου εργασίας, αφού μόνο η ύπαρξη απασχόλησης αποτελεί τη σίγουρη λύση και για το φορολογικό και για το ασφαλιστικό σύστημα

Ειδικά ως προς το ΤΣΜΕΔΕ καλό είναι να το αφήσει το κράτος στο «έλεος του», αφού σύμφωνα με πρόσφατη μελέτη, θα παραμείνει υγιές τουλάχιστον ως το 2032, κάτι που δεν προβλέπεται για άλλο Ταμείο. Ας αναλογιστούν ορισμένοι – και ασφαλώς οι αρμόδιοι – ότι η ύπαρξη του ΕΤΑΑ έχει οδηγήσει σε σημαντική και απαράδεκτη υποχώρηση το επίπεδο νοσοκομειακής και φαρμακευτικής περίθαλψης που παρείχε το ΤΣΜΕΔΕ. Επιβαρύνει αναίτια το Ταμείο. Το πείραμα του ΕΤΑΑ έχει αποτύχει από τη γέννηση του.

Δελτίο Τύπου  
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