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ΠΑΣΚ 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
 «Συνάδελφοι,

μια σημαντική πτυχή της λειτουργίας του ΤΕΕ είναι η παραγωγή επιστημονικού έργου με την διαμόρφωση επιστημονικά τεκμηριωμένων απόψεων για θέματα που απασχολούν ή που πρέπει να απασχολούν τοπικές κοινωνίες ή ολόκληρη την περιφέρεια Πελοποννήσου. Αυτή η λειτουργία επιτελείται μέσα από τις Μόνιμες Επιτροπές (ΜΕ) οι οποίες έτσι αποκτούν έναν σπουδαίο και καθοριστικό ρόλο μέσα στο γίγνεσθαι του ΤΕΕ. 

Η θεματολογία των επιτροπών είναι ανοιχτή και αφορά σε θέματα που είτε τίθενται από φορείς (γνωμοδοτήσεις που ζητούν οι φορείς διοίκησης και αυτοδιοίκησης για θέματα αντικειμένου τους) είτε τα αναδεικνύουν οι ίδιες οι επιτροπές.Τα πορίσματα των επεξεργασιών που κάνουν οι μόνιμες επιτροπές υποβάλλονται στα αρμόδια όργανα διοίκησης και εφόσον γίνει δημόσια ανακοίνωση συμπερασμάτων αποτελούν θέσεις του περιφερειακού τμήματος για τα συγκεκριμένα ζητήματα.  

Δυστυχώς την σπουδαιότητα της λειτουργίας δεν την αντιλαμβάνονται όλοι με τον ίδιο τρόπο και έτσι έγινε συγκρότηση των επιτροπών χωρίς την δημοσιότητα που αρμόζει. Θα μπορούσε πχ η πρόεδρος να στείλει e-mail σε όλους τους μηχανικούς αν δεν ήθελε να στείλει πρόσκληση όπως κάνει για τις ημερίδες και να ενημερώσει τους νέους ιδιαίτερα συναδέλφους. Εκτός από αυτό η συγκρότηση έγινε και σε μια συνεδρίαση της ΔΕ χωρίς να είναι θέμα στην ΗΔ και χωρίς σχεδόν να συζητηθεί αφού μέλη της ΔΕ δεν αντιλήφθηκαν ότι γίνεται συγκρότηση μόνιμων επιτροπών. Ενδεικτικό του πως αντιλαμβάνεται η πρόεδρος την αξία των ΜΕ για το ΤΕΕ και το πόσο σέβεται την Αντιπροσωπεία είναι το γεγονός ότι ενώ η Αντιπροσωπεία έχει πάρει απόφαση εδώ και έξι μήνες  με την οποία αναδιαρθρώνει τις ΜΕ ως προς τον αριθμό και το αντικείμενο, στο site του τμήματος είναι αναρτημένη η παλιά διάρθρωση!!!. 

 Με παρέμβαση μας στην Αντιπροσωπεία ξανάνοιξε το θέμα και το ΤΕΕ μέσω των Νομαρχιακών Επιτροπών δέχεται αιτήσεις για συμμετοχή στις Μόνιμες Επιτροπές, που για το τμήμα Πελοποννήσου είναι οι εξής:
1. Μόνιμη Επιτροπή  Επαγγελματικών Θεμάτων  - Νέων Μηχανικών
2. Μόνιμη Επιτροπή  Αυτοδιοίκησης – Περιφερειακής Ανάπτυξης    

3. Μόνιμη Επιτροπή  Πολεοδομίας -  Χωροταξίας – Κτηματολογίου – 

    


 Υποδομών

4. Μόνιμη Επιτροπή  Περιβάλλοντος – Αειφορίας - Ενέργειας – 
 


Βιομηχανίας -Τηλεπικοινωνιών      

Σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο η Μ.Ε. είναι γνωμοδοτικό όργανο το οποίο έχει συγκεκριμένο θεματικό αντικείμενο και λειτουργεί ανεξάρτητα από τα υπόλοιπα όργανα. 
Συνάδελφοι,
Η ΠΑΣΚ μηχανικών Πελοποννήσου σας καλεί να στελεχώσετε τις μόνιμες επιτροπές που θεωρείτε ότι το αντικείμενο τους το κατέχετε και σας ενδιαφέρει για ένα ΤΕΕ: 

· πιο μαζικό

· πιο ουσιαστικό

· πιο κοντά στον παραγωγό μηχανικό και

· πιο χρήσιμο στους πολίτες

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς
2. 
