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(ομόφωνο)

Της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ Πελοποννήσου
κατά την τακτική συνεδρίαση της 30.11.2011
       Συναδέλφισσες/οι

       Η καπιταλιστική βαρβαρότητα και τα αντιλαϊκά μέτρα δεν έχουν τέλος. Για να σωθούν τα κέρδη των τραπεζιτών, των βιομηχάνων, των δανειστών δεν θ΄ αφήσουν τίποτα όρθιο. Η επίθεση της συγκυβέρνησης είναι ενιαία σε όλα τα μέτωπα και ενιαία πρέπει να είναι η απάντησή μας.

       Καλούμε όλους τους μηχανικούς στον οργανωμένο αγώνα για ν΄ αντισταθούμε στη λεηλασία του εισοδήματός μας, για να προστατεύσουμε τη ζωή μας και τη ζωή των παιδιών μας, για να μην πληρώσουμε τη κρίση του καπιταλισμού.

       Το χρέος είναι της πλουτοκρατίας και δεν το αναγνωρίζουμε. Να διαγραφεί όλο. Καμιά θυσία για τη σωτηρία της άρχουσας τάξης και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

       Σήμερα παίρνουμε την απόφαση να αρνηθούμε συλλογικά και οργανωμένα την πληρωμή των έκτακτων εισφορών.

       Δεν χωράνε ταλαντεύσεις, δεν χωράνε αυταπάτες. Καμιά συναίνεση, καμιά ανοχή. Ατομική λύση δεν υπάρχει. Η ενότητα όλων των εργαζομένων, η κοινωνική συμμαχία και αλληλεγγύη είναι το πιο δυνατό όπλο στα χέρια των εργαζομένων. Σύνθημά μας «ένας για όλους και όλοι για έναν».

       Οι μηχανικοί, στην πλειοψηφία τους, είναι κομμάτι του εργαζόμενου λαού. Χρειάζεται να συντονίσουμε τη δράση μας με τις λαϊκές επιτροπές αγώνα στις γειτονιές, στους τόπους δουλειάς και να αναπτύξουμε το κίνημα αλληλεγγύης μεταξύ μας, αλλά και με τους άλλους εργαζομένους.

       Σαν Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ στηρίζουμε πολιτικά και με κάθε πρόσφορο μέσο τον αγώνα όλων των συναδέλφων που αρνούνται να πληρώσουν τους αυθαίρετους φόρους και τις έκτακτες εισφορές.

       Όλοι στην απεργία της 1ης Δεκέμβρη του 2011.
           Ο Πρόεδρος                      

       Ο Γεν. Γραμματέας 

  Παναγιώτης  Μουντανέας
     

    Σωτήριος  Μποζιονέλος 

 διπλ. Πολιτικός Μηχανικός


  διπλ. Πολιτικός Μηχανικός
