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Προς : 1. Πρόεδρο Δ.Σ.  Ε.Τ.Α.Α. 
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       Ε.Τ.Α.Α. Τομείς Μηχανικών & Ε.Δ.Ε.
Κοιν : 1. Πρόεδρο ΤΕΕ 

   

 2. Γραφείο ΕΤΑΑ Μηχ & ΕΔΕ Καλαμάτας
 

 3. Γραφείο ΕΤΑΑ Μηχ & ΕΔΕ Τρίπολης 
 4. ΤΕΕ Ν.Ε. Μεσσηνίας

κ. Πρόεδρε,
Διαπιστώνουμε ότι μετά την ενοποίηση του Ταμείου του ΤΣΜΕΔΕ με τα άλλα ασφαλιστικά  Ταμεία και τη λειτουργία του ενιαίου Ταμείου (Ε.Τ.Α.Α.) έχουν δημιουργηθεί προβλήματα τόσο στην οργάνωση όσο και στην επάρκεια των υπαρχόντων χώρων για την εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων.

 Συγκεκριμένα, πριν την ενοποίηση των Ταμείων, το υποκατάστημα ΤΣΜΕΔΕ της Καλαμάτας στεγαζόταν και λειτουργούσε στα από 15ετίας ιδιόκτητα γραφεία του. Σήμερα, μετά την ενοποίηση,  μεταφέρθηκε στον χώρο αυτό η λειτουργία και ενός άλλου Ταμείου του ενιαίου φορέα. Ο υπάρχων χώρος των γραφείων δεν επαρκεί για την φιλοξενία σε αυτόν όλων των δραστηριοτήτων που καλύπτονται από τα ενοποιημένα ταμεία με αποτέλεσμα να μην εξυπηρετούνται οι ασφαλισμένοι μηχανικοί ούτε στον ελάχιστα αποδεκτό βαθμό.

Προκειμένου να συνεχιστεί η εύρυθμη λειτουργία του νέου Ταμείου, τουλάχιστον στα προ της ενοποίησης επίπεδα εξυπηρέτησης των ασφαλισμένων, προτείνουμε την ενοικίαση παρακείμενου ενδεικνυόμενου χώρου γραφείων, ο οποίος διατίθεται σήμερα ελεύθερος.
Παρακαλούμε όπως προβείτε άμεσα στις απαιτούμενες ενέργειες για την ανωτέρω ενοικίαση, η οποία θα δώσει λύση στο πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί και θα εξασφαλίσει χώρους που θα καλύπτουν πλήρως τις ανάγκες του ενιαίου Ταμείου.

Επειδή, θα θέλαμε να αποφύγομε ανάλογα πρόβλημα δυσλειτουργίας με αυτό του Υποκαταστήματος της Καλαμάτας  στα γραφεία του Ταμείου μας στην Τρίπολη, το οποίο ας μην ξεχνάμε ότι εξυπηρετεί τρεις τουλάχιστον Νομούς της Περιφέρειας Πελοποννήσου, παρακαλούμε όπως άμεσα προβείτε σε ενέργειες προς τη σωστή κατεύθυνση, εξασφαλίζοντας χώρους που θα καλύπτουν στο ελάχιστο δυνατό τις όποιες ανάγκες των ασφαλισμένων αλλά και των  εργαζόμενων.
Τέλος, επανερχόμαστε στο πάγιο αίτημα όλου του κλάδου των Μηχανικών, για το οποίο είχαν δοθεί και οι ανάλογες υποσχέσεις από την Διοίκηση του ΤΣΜΕΔΕ και συμπεριλαμβάνονταν στο οργανόγραμμα του Ταμείου μας, για τη δημιουργία γραφείων Ασφάλισης του κλάδου μας σε όλες τις Πρωτεύουσες των Νομών. Η υλοποίηση του αιτήματος αυτού θεωρούμε ότι  σήμερα με την ενοποίηση γίνεται επιτακτικότερη και  άμεσης  προτεραιότητας από εσάς.   
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