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Η "Α" του Τ.Ε.Ε. Πελοποννήσου καταδικάζει την δολοφονία του 16/χρονου μαθητή Αλέξανδρου Γρηγορόπουλου και απευθύνει τα θερμά συλλυπητήριά της στην οικογένειά του.
Τονίζουμε πως όταν η κυβέρνηση βρίσκεται σε πλήρη αντίθεση με τις απαιτήσεις και τις ανάγκες της κοινωνίας, κυριαρχεί ο αυταρχισμός, που με τη σειρά του οξύνει τα μέτρα καταστολής και τροφοδοτεί αντιδημοκρατικές συμπεριφορές.
Ζούμε αυτές τις μέρες μια μεγάλη μαζική και αυθόρμητη κινητοποίηση της νεολαίας, ενάντια όχι μόνο στη βία και στον αυταρχισμό της αστυνομίας, αλλά και ενάντια στην κυβερνητική πολιτική της κρίσης και της λιτότητας, ενάντια στην κατάρρευση του ασφαλιστικού συστήματος της χώρας, ενάντια στον ευνουχισμό της δημόσιας Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, ενάντια στα μεγάλα οικονομικά σκάνδαλα.
Καλούμε τα μέλη μας, να συμμετάσχουν μαζικά μέσα από τους φορείς τους, να οργανώσουν την πάλη τους ενάντια στην Πολιτική του μεγάλου κεφαλαίου και στις πολιτικές που οπλίζουν το χέρι των δυνάμεων καταστολής και να στιγματίσουν τις συγκεκριμένες τακτικές των εκάστοτε κυβερνήσεων.
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