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Θέμα: Ένταξη Μηχανικών Ελευθέρων Επαγγελματιών στο ΤΕΜΠΜΕ 
Κύριε Υπουργέ,
Θα θέλαμε να εκφράσουμε τη διαμαρτυρία μας για το γεγονός ότι στο σύστημα παροχής κεφαλαίων μέσω του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ) δεν είναι δυνατόν να ενταχθούν οι Μηχανικοί Ελεύθεροι Επαγγελματίες (Μελετητές Ιδιωτικών Έργων, Κατασκευαστές Ιδιωτικών και Δημοσίων Έργων).

Πρόκειται για τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις της χώρας μας και ειδικά αυτές που δραστηριοποιούνται στη Περιφέρεια, οι οποίες τηρούν και τηρούσαν κατά το παρελθόν (τελευταία 3ετία) βιβλία Β΄ κατηγορίας.

Οι επιχειρήσεις με βιβλία Β΄ κατηγορίας που φορολογούνται ή φορολογούνταν σύμφωνα με τον τεκμαρτό τρόπο (εξωλογιστικός  προσδιορισμός) αποκλείονται από την  ένταξη τους στο πρόγραμμα κερδοφορίας του ΤΕΜΠΜΕ, ενώ έχουν ουσιαστικά όλα τα προσόντα και διαθέτουν την απαιτούμενη κερδοφορία για την οποία και φορολογούνται.
Στη σημερινή, δύσκολη λόγω της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης για την πατρίδα μας εποχή, έχομε την πεποίθηση ότι θεωρείται επιβεβλημένη η στήριξη του τεχνικού κόσμου και ειδικά των μικρομεσαίων επιχειρήσεων του κλάδου που αποτελούν τη ραχοκοκκαλιά της οικονομίας της Περιφέρειας και την  ατμομηχανή της ανάπτυξης της χώρας μας.
Κύριε Υπουργέ,

Επειδή πιστεύομε ότι κατανοείτε την κατάφορη αδικία που γίνεται εις βάρος των Μηχανικών και διακρίνετε την επιλεκτική εφαρμογή του μέτρου, ζητάμε την παρέμβαση σας να λυθεί άμεσα το πρόβλημα που έχει παρουσιαστεί και να συμπεριληφθούν  οι επιχειρήσεις των Μηχανικών Ελευθέρων Επαγγελματιών, που είναι από τις πλέον υγιείς, ανταγωνιστικές και παραγωγικές, στο σύστημα παροχής κεφαλαίων του ΤΕΜΠΜΕ και να αποκτήσουν δικαίωμα δανειοδότησης μέσω αυτού.

Την τρέχουσα δύσκολη οικονομική περίοδο που διάγει η χώρα μας θεωρούμε ότι τέτοιου είδους ενέργειες και παρεμβάσεις είναι άκρως αναγκαίες και θα συμβάλουν τα μέγιστα στην προώθηση της πολιτικής και στην επίτευξη των στόχων που έχετε θέσει για στήριξη και τόνωση της Ελληνικής οικονομίας.  
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